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(57) Система для визначення параметрів руху ав-
тотранспортних засобів (АТЗ) при динамічних 

(кваліметричних) випробуваннях, що складається 
з елементів вимірювання та пристроїв обробки та 
візуалізації інформації, яка відрізняється тим, що 
визначення параметрів руху здійснюють одночас-
но двома датчиками прискорень, причому датчики 
прискорень вимірюють прискорення АТЗ у повздо-
вжній, поперечній та вертикальній площинах, ін-
формацію про параметри руху АТЗ у цих площи-
нах одержують шляхом математичної обробки без 
застосування інтегрування сигналів з датчиків 
прискорень.

 
 
 

 
Корисна модель відноситься до галузі вимірю-

вальної техніки і може бути використана для зме-
ншення погрішності вимірювання параметрів руху 
автотранспортних засобів (АТЗ) при динамічних 
(кваліметричних) випробуваннях. 

Відомі системи, які для вимірювання парамет-
рів руху АТЗ використовують один датчик приско-
рень (Измеритель эффективности тормозных сис-
тем автомобилей. Паспорт М 016.000.00 ПС. НПФ 
«Мета»; Измеритель динамических характеристик 
автомобиля «Sprint SG-2» Ver. 1.01 Руководство 
пользователя). 

У таких системах інформація про швидкість 
АТЗ одержується шляхом інтегрування результа-
тів вимірювання його прискорення у напрямку по-
вздовжньої вісі, а інформація про шлях пройдений 
АТЗ одержується шляхом подвійного інтегрування 
результатів вимірювання прискорення у напрямку 
повздовжньої вісі. Однак такі системи визначення 
швидкості і шляху пройденого АТЗ мають суттєві 
недоліки, а саме невисока точність непрямих ви-
мірювань у зв'язку із застосуванням інтегрування, 
неточність у визначенні положення контрольної 
точки параметри руху якої характеризують рух 
АТЗ при плоскопаралельному русі та розрахунок 
параметрів руху можливий лише після повної зу-
пинки АТЗ. 

В основу корисної моделі поставлено задачу 
підвищення точності та функціональності системи 
для визначення параметрів руху АТЗ при динаміч-

них (кваліметричних) випробуваннях, шляхом змі-
ни складу інформаційного обладнання. 

Поставлена задача вирішується тим, що у си-
стемі для визначення параметрів руху автотранс-
портного засобу при динамічних (кваліметричних) 
випробуваннях, що складається з елементів вимі-
рювання та пристроїв обробки та візуалізації ін-
формації, згідно корисної моделі, визначення па-
раметрів руху здійснюється одночасно двома 
датчиками прискорень, причому датчики приско-
рень вимірюють прискорення АТЗ у повздовжній, 
поперечній та вертикальній площинах, інформація 
про параметри руху АТЗ у цих площинах одержу-
ється шляхом математичної обробки сигналів з 
датчиків прискорень. Інформація про швидкість 
руху АТЗ одержується шляхом математичної об-
робки без застосування інтегрування сигналів з 
датчиків прискорень. 

На фіг. 1 приведена структурна схема системи 
для визначення параметрів руху автомобіля при 
динамічних (кваліметричних) випробуваннях, де 1 
- датчик прискорень, 2 - обчислювальний блок, 3 - 
дисплей, 4 - датчик зусилля натиску на педаль 
гальма (для визначення гальмівного шляху), 5 - 
клавіатура, 6 - блок живлення. 

На АТЗ встановлюються два датчики приско-
рень 1, наприклад MOD-MMA7260QT фірми 
Motorola, що одночасно реєструють прискорення у 
повздовжній, поперечній та вертикальній площи-
нах, при гальмівних випробуваннях додатково 
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встановлюється датчик зусилля натиску на педаль 
гальма 4. Датчики прискорень 1 і датчик зусилля 4 
через канали зв'язку з'єднані з обчислювальним 
блоком 2, до якого за допомогою відповідних пор-
тів можна підключати зовнішні накопичувачі інфо-
рмації, периферійні пристрої (наприклад клавіату-
ра 5) та зовнішню ПЕОМ. Для візуалізації 
результатів вимірювання використовується дисп-
лей 3. Живлення обчислювального блоку 2 забез-
печується від бортової електромережі базового 
автомобіля або від автономних елементів живлен-
ня за допомогою блоку живлення 6. 

Система для визначення параметрів руху АТЗ 
при динамічних (кваліметричних) випробуваннях 
працює таким чином. Під час руху АТЗ проводить-
ся реєстрація інформації про прискорення АТЗ у 
повздовжній, поперечній та вертикальній площи-
нах що одержується від датчиків прискорень 1. 
При гальмівних випробуваннях також реєструють-
ся сигнали від датчика натиску на педаль гальма 

4. Сигнали з датчиків прискорень 1 та датчика на-
тиску на педаль гальма 4 у вигляді цифрового ко-
ду поступають в обчислювальний блок 2, де вони 
обробляються за допомогою спеціальної програ-
ми. 

Під час цієї обробки одержується інформація 
про кутові швидкість і прискорення, лінійну швид-
кість, миттєвий радіус повороту, координати 
центру пружності та пройдений шлях АТЗ. 

Одержана інформація про результати випро-
бувань АТЗ відображається на дисплеї 3 у графіч-
ній або цифровій формі та реєструється на нако-
пичувачах інформації і використовується для 
прийняття рішення про результати випробувань. 

Запропонована система дозволяє зменшити 
погрішність вимірювання лінійної швидкості руху 
АТЗ, за рахунок того, що не використовується інте-
грування прискорення АТЗ і враховується вплив 
на визначення швидкості прискорення у попереч-
ній площині. 
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